Ф.И.О. Донбаева. Г ДО, г Астана (Финансы)

Тема: ОБСЛУЖИВАНИЕ ДОЛГА
Тема: ОБСЛУЖИВАНИЕ ДОЛГА (вариант 2)
Решение должно быть выполнено в EXCEL
Задание 1: Заем в размере 4 млн. тенге предоставлен предприятию на модернизацию основных фондов под 12 процентов годовых на 6 лет. По условию договора основная сумма долга должна погашаться один раз в год равными долями с третьего года погашения (т.е. предприятию предоставлен льготный период на 2 года). Необходимо составить план обслуживания долга. Где в вашем расчете равные доли? Льготный период не распространяется на выплату процентов, проценты выплачиваются с первого года
Решение
План обслуживания долгосрочного займа.
	
Год
	
Остаток долга
	Итого расходы по обслуживанию долга 
	Процентные платежи
	Сумма погашения основного долга

	1
	-
	-
	-
	-

	2
	-
	-
	-
	-

	3
	2054194,26
	2918708,61
	1 255 457,16
	1663251,45

	4
	1081291,39
	972 902,87
	280 409,83
	692 493,05

	5
	108388,52
	972 902,87
	197 310,66
	775 592,21

	6
	-
	972 902,87
	104 239,59
	868 663,28

	Итого
	-
	5 837 417,24
	1 837 417,24
	4 000 000,00


Рассмотрим решение более подробно: для начала определим процентные платежи, для этого мы сумму 4000000 умнажаем на 12% годовых, как сказано в условии здачи, далле сумму погашения основного долга мы находим с помощью функции ОСПЛТ, для этого нам необходимо ввести данные по сумме долга, период по порядку, так как сумма должна формироваться из последуещей суммы долга, общее число лет, на которое взят заём и процентную ставку, далее сложив сумму погашения основного долга и проуентных плтатежей мы находим итоговую сумму расходов по обслуживанию долга.
Из данных расчётов можно сделать вывод, что все расходы по обслуживанию долга будут равны 5 837 417,24 тенге. 

Задание 2: Заем в размере 120 млн. долларов предоставлен банку Казахстана на финансирование сельскохозяйственных проектов на 10 лет под 10 процентов годовых с предоставлением льготного периода в 1 год. Условия займа предусматривают обслуживание долга равными срочными уплатами (аннуитетные платежи). Необходимо составить план погашения долгосрочного займа. Срочные уплаты – это и есть итого расходы по обслуживанию долга и они должны быть одинаковыми по размеру.
Решение
План обслуживания долгосрочного займа.
	
Год
	
Остаток долга
	Сумма погашения основного долга
	Процентные платежи
	Итого расходы по обслуживанию долга

	1
	-
	-
	-
	-

	2
	96 000 000,00
	24000 000,00
	21600000
	45600000

	3
	74 400 000,00
	12 000 000,00
	7 440 000,00
	19 440 000,00

	4
	54 960 000,00
	12 000 000,00
	5 496 000,00
	17 496 000,00

	5
	37 464 000,00
	12 000 000,00
	3 746 400,00
	15 746 400,00

	6
	21 717 600,00
	12 000 000,00
	2 171 760,00
	14 171 760,00

	7
	7 545 840,00
	12 000 000,00
	754 584,00
	12 754 584,00

	8
	0
	12 000 000,00
	0
	12 000 000,00

	9
	0
	12 000 000,00
	0
	12 000 000,00

	10
	0
	12 000 000,00
	0
	12 000 000,00

	Итого
	
	120 000 000,00
	41 208 744,00
	161 208 744,00



Рассмотрим данное решение: для начала необходимо найти процентные платежи от 120 млн. тенге, процентная ставка равна 10%, но сумма в во второй период уже будет другая, так как сумма долга уже уменьшилась на 12 млн., сумма основного платежа будет равна 10% процентам от основного долга, расходы по обслуживанию долга будут формироваться из суммы процентных платежей и суммы погашения основного долга. Остаток долга будет формироваться из предыдущей суммы остатка за минус итоговых расходов по обслуживанию долга. Итого взяв заём на 120 млн. на 10 лет под 10% годовых,  отдадим 161 208 744,00тг.

Задание 3: Самостоятельно составить условие задачи и план обслуживания долгосрочного займа с использованием метода погашения единовременным платежом с предоставлением льготного периода в 1 год.
Условие: Ссуда в сумме 50000тг. выдана на 4 лет под 25 % годовых. Для погашения единовременным платежом этого долга создается фонд. Взносы вносятся в фонд один раз в год. Предоставлен льготного периода в 1 год.
План обслуживания долгосрочного займа.
	
Год
	Выплаты процентов
	Взносы в погасительный фонд
	Расходы по обслуживанию долга
	Взносы с начисленными процентами к концу срока

	1
	-
	-
	-
	-

	2
	19705 
	17360
	37065
	78820

	3
	3233,75
	8680
	11913,75
	12935

	4
	
	8680
	8680
	-

	Итого
	22938
	34720
	57658,75
	-


25% -это проценты по кредиту, но не по погасительному фонду(депозиту). По условию задачи фонд будет создаваться за три года. Взносы с начисленными процентами к концу 4го года в сумме должны составить 50000тг. Проценты по погасительному фонду в этой схеме погашения должны быть больше, чем проценты по кредиту. Только в этом случае применение этой схемы будет целесообразным.
Решение: рассмотрим нахождение суммы взносов в погасительный фонд:
(1*50000[(1+0,25)1/4-1])/ ((1+0.25)4-1) = 8680тг.
Расходы по обслуживанию долга: 50000*0,25+8680 = 21180тг
Вносы с начисленными процентами к концу срока будут равны взятой суммы ссуды, а во второй период общая сумма ссуды минус расходов по обслуживанию долга.
План обслуживания долгосрочного займа будет осуществляться со второго года, та как предоставлен льготный период в 1 год. 


